



在书画课堂收获欢乐和知识



图为张怀三(中)为学员讲授工笔画技法

□记者 杨元琪

本报讯 卫东区光华路街道光华社区有个书画室名曰“翰林院”，这里齐聚了该社区的书画爱好者。暑假以来，“翰林院”里来了不少“小学士”，他们在这里研习书画，收获了欢乐，学到了知识。

7月12日上午，记者来到光华社区“翰林院”，大家正围在素有“社区画家”之称的

张怀三身边学习工笔画技法。张怀三的学生上至耄耋老人，下至幼儿孩童。开学该上六年级的王艺洁就是其中之一。“我平常就喜欢绘画，妈妈已经跟着张爷爷学好长时间了，我也想趁着假期学点国画知识。”据了解，王艺洁的母亲王女士已经学习了近两年的工笔画技法，当天她与女儿一起来求教，还带来了自己的作品让大家品鉴。张园莹小朋友刚上小学，这个暑假是她第一次前来学习工

笔画，课堂上她有些羞涩，躲在桌角认真地听张怀三讲授知识要点。书画室墙上挂着张怀三和学生们的画作，有富贵吉祥的牡丹，也有亭亭玉立的荷叶。

据光华社区负责人史宏伟介绍，张怀三老师在社区义务教授书画创作多年，每逢假期，他都会开设免费少儿书画班，为辖区儿童特别是低收入家庭儿童搭建一个培养爱好、丰富视野的平台。

社区阅览室里充电忙

□记者 高红侠

本报讯 7月12日上午，刚吃过早饭，家住卫东区东环路街道月台河社区的小学生杨扬早早来到该社区图书阅览室看书。

当天上午9时许，记者来到该社区图书阅览室，有几名小学生正在看书。图书阅览室里设有4个书架，书架上每层都分门别类地摆放着各种书籍。记者随意翻看了一些：《健康习惯书》《世界重大发现百科全书》《人生要知道的世界文学》《十万个为什么》……阅览室安装有空调，设有桌子、椅子，孩子们可随意挑选自己想看的书籍，然后坐在凉爽的空调屋里尽情地享受精神食粮。

记者看到今年12岁的闫岩涛小朋友正在看《石头剪刀布》，他告诉记者，他该上七年级了，只要有空就到社区阅览室看书，他比较喜欢文学类的书籍。而旁边的小朋友杨扬则选择了一本《中华国宝档案》，正有滋有味地看着。

卫东区东环路街道月台河社区党支部书记李玉敏说，社区图书阅览室共有图书2000多册，自2013年7月份开办以来，辖区居民登记家庭住址，适当交纳一些押金后，可带图书回家阅读，归还时退回押金。每年暑假和寒假，图书阅览室都为学生全天开放，学生们可在阅览室写作业或看书。同时，社区还派出工作人员对孩子们进行看护或辅导作业。

看书、玩乐、健身…… 孩子们好开心

□记者 李霞

本报讯 看书、玩乐、健身……7月12日，记者从卫东区东安路街道鸿翔社区采访时了解到，为给辖区内的孩子们打造一个校外活动阵地，丰富暑期的业余生活，社区开放了图书阅览室、书法绘画室、健身器材室、宝贝乐园等，让孩子们在这里学习娱乐两不误。

“小丑鱼，它不丑呀！”当日上午9点多，记者来到该社区图书阅览室时，11岁的林佳雨正与两个小伙伴一起，通过图书室内的电脑，为她的绘画作品《海底世界》查找资料。

“来了后先在这里看书写写作业，然后再到二楼，打打乒乓球，那里面有很多的健身器材……”8岁的赵梅婷身穿粉色裙子，是个可爱的小姑娘。进入暑假后，她也成了这里的“常客”。她说：“阅览室内有许多好看的书，想看啥看啥，不像家里只有作文书，没意思，也没有小朋友玩。”

在图书阅览室旁边的“宝贝乐园”内，记者看到，有的小朋友在玩积木，还有的在玩滑梯和木马……7岁小朋友王瑞蒙的妈妈张女士告诉记者，这里不仅离家近，条件设施也好，女儿和社区里的小朋友都喜欢来这里学习和玩耍。

该社区党支部书记张桂花告诉记者，社区暑期开放了图书阅览室、书法绘画室、健身器材室、儿童乐园等，不但受到了孩子们的欢迎，还切实解决了家长的实际困难，得到了社区居民的认可。



孩子们在卫东区图书馆里看书

烈日炎炎，图书馆成了学生的好去处

□记者 杨元琪

本报讯 7月13日，记者来到卫东区图书馆，不少放假的学生将这里当作学习、娱乐的好去处，享受舒适惬意的暑假生活。

当天上午9时许，户外烈日炎炎，记者步入馆内瞬间感受到了凉意，馆内十分安静，书桌前坐满了市民，有的读报，有的看书，有的屏气凝神认真思索。工作人员在更新馆内的期刊、杂志。今年5岁的梁宸小朋友正在书架前挑选书籍，母亲刘女士叮嘱他各种注意事项。刘女士告诉记者，儿子放暑假好几天了，她平日要上班，无法照看孩子，后来听说图书馆开放了，便在工作日把儿子

送到图书馆，下班后再接回家。

窦瑞今年上大三，她坐在图书馆一角整理学习笔记，旁边放着厚厚一沓教师资格考试复习资料。窦瑞说这里学习气氛好，就像是大学的自习室，所以她坚持每天在此复习备考。

记者在馆内随便走了走，这里的藏书包括理论、文史、科教等多个种类，还有数十种报纸、杂志。图书馆另一端整齐地摆放着12台电脑，可供市民免费上网。

据卫东区图书馆馆长张延丽介绍，假期以来，图书馆每日接待读者都在百人以上，其中学生占了很大比重，不少孩子把这里当成了“第二课堂”，与小伙伴携手来学习。

安全知识讲座受欢迎

□记者 高红侠

本报讯 暑期到了，家里成了孩子们的主要活动场所，为了给辖区学生普及安全知识，防患于未然，7月12日，新华区光明路街道迎宾社区工作人员召集部分学生上了一堂生动的安全知识课。

当天下午3点多钟，记者来到该社区二楼办公室，社区工作人员正在为学生讲解一些安全知识，内容涉及电器防火知识、厨房防火知识等几个方面。在讲解过程中，工作人员不时向前来听讲的同学提问：如果遇到强雷天气，在关闭电视机的同时，还要做什么？电视机能不能放在封闭或潮湿的地方？煤气泄漏或油锅着火时应该怎么办？

“阿姨，我知道。”今年8岁多的曹家硕听完工作人员讲解，就第一个举手发言。“遇到强雷天气应该关闭电视机，同时还要拔掉电源和有线电视插头；电视机不能放在封闭或潮湿的地方。”得到工作人员的表扬后，曹家硕高兴地坐下。

安全知识讲座进行了半个多小时，小朋友的热情不减，他们仍争先恐后地回答问题。小朋友们说，这样的讲座很有意义，使他们学到了一些课堂上学不到的知识。